名中医一天要看100多号病人?

应更加重视中医传承和创新 市人大执法检查组赴中医医疗机构调研

□记者 陈颖婷

本报讯 "一位中医一天要看 100 多号病人,这对专家的健康是 不利的。在我看来, 名中医更重要 的是带教和传承,而不仅仅是坐堂 号脉。"市人大代表丁明呼吁要更 加注重中医的传承和创新。日前, 市人大代表赴承志堂中医门诊部、 上海中医药大学附属龙华医院, 开 展中医药法律法规执法检查调研。

据了解,5月下旬召开市人大 常委会将听取和审议关于检查本市 贯彻实施《中华人民共和国中医药 法》和《上海市发展中医条例》情 况的报告,为探索上海特色的中医 药发展模式,做好审议准备工作, 5月15日,市人大开展中医药法律 法规执法检查调研

在龙华医院, 执法检查组详细 了解了肿瘤病房的专家问诊及相关 工作、配套设施、住院医师规范化 培训的具体流程等情况。据了解, 本市构建了以中医类医院为主体, 综合医院、专科医院等其他类别医 院中医药科室为骨干, 社区卫生服 务中心为基础, 社会办医疗机构为 补充,覆盖城乡、分工明确、功能 互补、密切协作的中医医疗服务网 络。截至2018年底,全市共有中 医类医院 27 所、中医执业类(助 理) 医师 9026 名。除崇明区外, 其他各区均有1所或1所以上独立 政府举办的中医类医疗机构;95% 的综合性医院和 100%的社区 卫生 服务中心设有中医科; 社会办中医 医疗机构 480 余所。

市卫健委指出, 《中医药法》 鼓励中医西医相互学习、互相补 充、协调发展,发挥各自优势,促 进中西医结合。但与《执业医师 法》关于不同类别医师的执业范围 相关要求不完全一致, 因此在具体 实践中还存在一定障碍。例如,中 医医师在执业活动中采用与其专业

相关的现代科学技术方法 (中医医 师从事康复活动)、中医全科医生 在全科岗位从事工作等方面,本市 基层管理部门、专业学会、质控组织、医保部门等还没有达成共识。 丁明代表在座谈会上提出, 中医药 行业专家越来越稀缺,一些名专家 每天需要接待问诊上百号病人,为 此带教传承很重要,相关制度也急 需完善。上海市社会医疗机构协会 会长闫东方透露,截至2018年底, 上海共有410家社会办中医机构, 五年内增幅近 40%。但是目前本市 多数社会办中医医疗机构规模体量 小、人才资源匮乏、专科专病特色

不显著,靠自身单打独斗难以有所 突破。且大部分中医医疗机构存在 '人难招、人难留"的问题。

执法检查发现,现行中医药服 务价格机制制约了中医药特色优势 的充分发挥, 近年来部分中医药服 务价格有了较大幅度的调增,但由 于基数较低,调增后的价格与成本 仍不相匹配。例如针灸、推拿等非药 物疗法收费过低,不仅影响了医生 积极性, 也影响了中医技术的推广 和应用, 进而阻碍中医医院中医办 院方向;在上海市医药收费目录中, 肛肠、骨伤类手术,中西医一样的人 力和投入成本,但收费相距甚远。

上海高院与上海交大签署合作协议

建立资源共享机制培养法治人才

□记者 季张颖

本报讯 昨天下午,上海市 高级人民法院与上海交通大学合 作框架协议签约仪式在上海交大 徐汇校区凯原法学院举行。记者 获悉,根据合作框架协议,双方 未来将围绕人才培养、研究合作 和外事合作等, 打造学生实习与 实践教学的基地,并推荐在读学 生在上海法院系统开展实践教学 和实习活动

在国家提出"四个全面"战 略布局和上海进一步实施"五个中 心"建设的背景下,上海交大和上 海高院抓住新的发展机遇期,双方 聚焦国家和上海发展,深入贯彻实 施《教育部、中央政法委关于坚持 德法兼修实施卓越法治人才教育 培养计划 2.0 的意见》和教育部 "六卓越一拔尖"计划 2.0, 充分 推进优势资源的共享和互补,致 力于为国家着力培养高起点、实 务型和国际化的法治人才。

据悉,本次签约对于进一 推进上海交大"教书育人 立德 工作,提高交大法科学生 的教学质量具有重要意义,同时 对进一步引导广大学生提升社会 责任意识, 投身全面依法治国进 程具有重要的作用。除此以外, 合作协议中还包括围绕服务保障 国家战略实施及上海经济社会发 展相关重大课题开展联合调研, 并在知识产权、司法大数据、信 息安全开发、分析与应用、金融 审判等领域适时开展法学理论和 司法实务研究等内容。

上海检察智库成立

"四大检察"全面协调发展

长三角区域建立海事监管一体化合作新模式

□记者 夏天 通讯员 施坚轩

本报讯 日前,上海检察智 库正式成立。20名金融、知识产 权、自贸、大数据、生态环境等 专业领域的专家学者在聘任仪式 上接过聘书,成为上海检察智库 的首批专家。据悉,为更好推动 刑事、民事、行政、公益诉讼 "四大检察"全面协调充分发展, 提升法律监督能力和水平,上海 市人民检察院根据本市经济社会 发展需要,结合检察工作实际, 一改以往单纯注重刑事领域专家 的倾向,首批检察智库专家侧重 金融、知识产权、生态环境等民 事、行政、公益领域的专家,占 到了智库总人数的90%。

近年来,上海市检察机关先后 成立了金融、知识产权专家咨询 库,与华东政法大学成立"华东检 察研究院"等检校合作平台,并不 断加强对研究成果的转化应用,为 检察重大决策提供参考。

检察智库成立后,本市检察 机关将强化智库专家辅助业务决 策功能,确保业务决策的民主化。 科学化;紧贴检察办案实践,加强 对司法办案中疑难复杂问题的研 究论证,确保办案质量和效果;进 步加强理论研究合作,通过联合 开展课题研究、举办论坛等方式, 深化对检察改革和司法办案中新 情况新问题的研究,强化成果转化 应用,共同思考和谋划好新时代上 海检察工作。



公安举行宣传活动 打击防范经济犯罪

□记者 季张颖 王湧 摄影报道

本报讯 5月15日是第十个 全国公安机关打击和防范经济犯罪 宣传日, 当天上午, 上海公安机关 在静安区青少年活动中心举行了 "与民同心,为您守护"防范宣传 活动。活动中,来自静安区各街道 的 300 多名市民群众观看了根据真 实案例改编、全部由民警出演的防 范宣传小品。

普陀区委书记带队察看扫黑除恶发动情况

要求全方位、无死角排查整治

□记者 王川 通讯员 廖春燕

本报讯 日前,普陀区委书记 曹立品带队, 连续两天实地察看了 普陀区扫黑除恶专项斗争发动情 况, 听取了区公安分局扫黑除恶专 项斗争工作汇报,并提出工作要求。

调研中,曹立强指出,今年是 扫黑除恶专项斗争的重要攻坚年, 要进一步提高政治站位、深化思想 认识, 充分认清扫黑除恶专项斗争 是事关社会稳定大局、国家长治久 安、基层政权稳固、群众人心向背 的党中央的重大决策部署。公安机 关要发挥好"刀把子"作用,站在 扫黑除恶第一线, 做好扫黑除恶专 项斗争工作。

曹立强强调,要紧盯突出问 题,深挖彻查、精准发力,持续保 持扫黑除恶高压态势。区公安分 局、各街镇要注重源头治理,在

"五违四必"拆除、无违建居村创 建等一系列为彻底根除扫黑除恶打 下的良好基础上, 进一步深挖彻 查,发动广大人民群众参与专项斗 争, 打好线索摸排仗、积案清零协 同仗、打伞破网攻坚仗、重点行业 治理仗, 彻底根除黑恶势力。

曹立强要求,要对标目标任 主动固强补弱,根据党中央专 项斗争三年目标,立足区情实际, 在坚持现有好的做法基础上,认真 梳理分析工作中的薄弱环节和不足 之处,补齐短板,扫出实效。

14 日上午,曹立强、黄庆伟 姜坚一行重点检查了长征镇万豪居 委、百联中环购物广场的扫黑除恶 专项斗争宣传阵地、宣传氛围的情 况。15日,曹立强、顾军、黄庆 伟等实地察看宏康医院、区防范和 整治非法金融活动工作专班、家乐 福万里店、上海国际商品拍卖有限

公司普陀网点、岚灵花鸟市场的扫 黑除恶专项斗争发动情况。

据悉,自2018年扫黑除恶专 项斗争工作启动以来, 普陀区各级 各部门紧紧围绕上级部署决策,强 化部门间的协同配合,不断推进扫 黑除恶专项斗争向纵深发展。 步,将聚焦重点行业、重点领域涉 黑涉恶问题,全方位、无死角排查



申请人同时也是被执行人

法官火眼金睛将其识破

□记者 季张颖 通讯员 张硕洋

本报讯 一起案件中的申请人 在另一起案件中却是被执行人? 近 日,徐汇区人民法院的法官在办案 时发现案件的申请人竟同时是另一 法院执行案件的被执行人, 两法院 共同协作,将款项执行到位,保障 了申请人的权益。

2018年1月,某化妆品公司 因劳动合同纠纷将张某诉至徐汇法 院。法官在证据调查过程中,发现

下, 张某交代自己是本市另一法院 执行案件的被执行人。

后经徐汇法院审理, 判决化妆 品公司向张某支付工资等款项共计 10 万余元。判决生效后, 化妆品 公司未及时履行生效法律文书确定 的义务,案件进入执行程序。在化 妆品公司支付掉全部执行款后,针 对该笔执行款将用于支付另案被执 行款这一情况,执行法官约谈了张 某,并且对其之前企图逃避执行的 态度进行了训诫。

近日,两法院执行局对接后, 另案的申请人已收到这笔执行款。

第30届"曹杨之春" 社区文化艺术节开幕

□记者 王川

本报讯 昨天下午,第30届 "曹杨之春"艺术节拉开帷幕。

据悉,今年"曹杨之春"艺术 节的主题定为"三十如歌美曹杨 七十如画大中华"。开幕式首次采 用了主会场与分会场的形式,结合 当今互联网时代元素,将电视台直 播连线搬入社区,用文艺汇演的形式来展现"曹杨之春"30年间为 社区居民送去的欢笑和文化享受, 歌颂美好生活, 献礼祖国母亲的 70 华诞.

打造平安水域

□记者 季张颖 通讯员 潘洁沣

本报讯 长三角区域海事监 管一体化研讨会日前在上海召开, 区域内海事监管及航海保障六家 单位就区域水上交通安全监管、 水域环境保护、营商环境便利化、 航海服务保障等内容达成共识, 在会上签署长三角海事监管一体 化战略合作备忘录。

上海海事局、浙江海事局、

长江海事局、江苏海事局、连云 港海事局和东海航海保障中心经 一致同意建立紧密务实 的战略合作关系。 未来,长三角区域海事部门

将共同保障诵航安全环境, 打造 平安水域, 六方将共同开展长三 角区域内河船舶涉海运输联合整 治专项行动,协同推进长三角水 域综合执法巡航救助一体化建设, 研究长三角相邻水域海事监管合

张某有可疑行为。在法官的询问